

# 开展“订单式、定向式、定岗式”技能培训 加大就业创业扶持力度 滨州实施“五大行动”服务退役军人

滨州3月18日讯 近日,滨州市政府新闻办组织召开“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮目标”主题系列新闻发布会滨州市退役军人事务局专场,介绍市退役军人事务局提升服务品质工作成效和2024年工作计划等有关情况,并回答记者提问。

2024年,滨州市退役军人事务局将继续秉承“为负重前行的人负重前行”的工作理念,深化实施“五大行动”,明方向、保基本、抓特色、求突破、创品牌,用实际行动致敬“最可爱的人”,以改革创新推动退役军人工作高质量发展取得新突破。

在深化实施“思想铸魂行动”中负重前行,政治引领更加有力有效。深入开展“老兵永远跟党走”“纪念渤海区成立80周年”系列活动,教育引导广大退役军人退役不褪色、建功新时代。组织开展“滨州最美退役军

人”“优秀兵支书”“就业创业之星”等典型选树活动。

在深化实施“服务润心行动”中负重前行,服务保障更加有力有效。持续优化就业创业生态。聚焦退役军人需求,开展“订单式、定向式、定岗式”技能培训,推行“示范+”自主就业退役士兵适应性培训。用好退役军人就业创业服务平台,做好退役军人服务全市重大项目人力资源对接。开展自主就业退役士兵就业状况普查,对就业困难退役军人精准帮扶。加大就业创业扶持力度,发挥好创业扶持基金作用,落实落细税收、场地、贷款等优惠政策。组织退役军人创新创业成果展,举办退役军人创新创业大赛。深入推进优抚医院改革,充分发挥“心安医院”作用,做优全流程心理健康服务,持续助力“心安城市”建设。

在深化实施“攻坚筑基行

动”中负重前行,权益维护更加有力有效。坚持重心下移,夯实基层基础,建强用好服务体系,及时解决退役军人合理诉求,维护合法权益。

在深化实施“军地聚力行动”中负重前行,双拥共建更加有力有效。落实军地互办实事“双清单”制度,落实落细关于随军家属就业安置、子女教育优待及驻滨部队官兵各项优惠及保障等政策措施,为官兵排忧解难、助力赋能。

在深化实施“对标提升行动”中负重前行,党的建设更加有力有效。广泛开展学习培训、岗位练兵、接访锻炼,引导干部树牢开放思维,锤炼实干担当作风,持续打造政治坚定、业务精湛、作风过硬的高素质专业化干部队伍,让党委政府放心、让退役军人满意。

退役军是重要的人力人力资源,市退役军人事务局鼓励

引导广大退役军人在品质滨州建设中贡献聪明才智、实现人生价值。

支持创新创业,助力文明实践,鼓励退役军担任“网格员”,参与社区管理与服务,为群众解决实际困难。鼓励引导军休干部在居住地发挥作用。近100名军休干部到社区报到,培育了21名军休干部领头雁以及40余名党建指导员、网格管理员、矛盾调解员等,相关经验做法在部报简报刊发推广。市退役军人事务局将进一步发挥退役军人服务保障体系全域覆盖、上下贯通的优势,形成纵横结合的退役军人志愿服务组织体系,优化工作机制、拓展服务项目,持续激励广大退役军人传承军魂,奉献社会,发挥余热,再建新功。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王磊

## 滨州军供站 爱心满满送新兵

滨州3月18日讯 3月16日清晨,滨州火车站,列队整齐的新兵身着崭新军装,身披绶带,佩戴红花。滨州市2024年春季入伍新兵即将离开家乡,奔赴军营。现场,滨州军用饮食供应站(以下简称滨州军供站)为每位新兵赠送了装有方便面、牛奶、面包、火腿肠、矿泉水、水果、纸巾、笔记本等物品的“爱心手提袋”,满足运输过程中的饮食需求。

除了“爱心手提袋”,滨州军供站在火车站设置保障点,在进站口悬挂横幅,摆放宣传海报,让新兵感受迎面而来的热情,充满自豪地踏入军营。

在此次新兵运输保障任务中,滨州军供站在上级部门和滨州市退役军人事务局的领导下,提前谋划,用心服务,根据部队的运兵计划,制定专门保障工作方案,准备好了各类军供保障物品,提供暖心服务,圆满完成了此次新兵运输保障任务。

3月15日下午,2024年春季入伍新兵欢送大会暨立功喜报集中发放仪式上,滨州军供站全体员工参加,为即将开启军旅生涯、前往火热军营的新兵们送行。送兵仪式现场,与会领导为立功受奖现役军人家庭发放喜报和拥军联系卡。

滨州军供站将以新兵运输保障工作为契机,充分发挥军供保障服务职能,努力打造军供特色品牌,支持国防和军队建设、服务强军兴军事业,全面塑造滨州拥军支前示范窗口形象。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周丽

## 人防馆内体验防灾自救

滨州实验学校阳光蓓蕾中队开展研学活动

滨州3月18日讯 3月17日上午,滨州实验学校阳光蓓蕾中队走进普及人防知识、增强国防观念和人防意识的大课堂——滨州市人防科普教育体验馆,开展人防、国防、自然灾害、公共安全等多方面的研学活动。

在讲解员的引导下,同学们排着整齐的队伍依次参观了人民防空展区、科普报告厅、防震减灾展区、公共安全展区、科普活动室、文创商店等。在参观过

程中,同学们表现出了极大的热情和兴趣。

先进的军事装备,让同学们体会到人民军队的强大;自然灾害体验,让同学们掌握了生存的技能。

参观的同时,同学们还通过观看教学视频和亲身体验,积极学习躲避危险、安全逃生和自救互救知识,树立“战时防空、平时防灾”的安全意识。

通讯员 邢晓静



同学们学习急救知识。

## 老有所医、老有所养、老有所乐

# 邹平市黄山街道养老服务托起“夕阳红”

近年来,邹平市黄山街道积极回应辖区老人多层次养老需求,用爱点亮万家“灯火”,让老年朋友“老有所医、老有所养、老有所乐”的愿景成为现实。

### 整合医疗资源 实现老有所医

在上级的支持帮助下,黄山街道社区卫生服务中心现已打造成为面积4800平方米的“社区卫生服务中心+康复医院”医养微综合体,让老年朋友在家门口就可享受到基础病诊疗、保健康复、艾灸推拿等10余项基本医疗服务。

一方面,依托家庭医生签约服务等公卫服务体系,针对卧床不起、行动不便的老人与慢性病患者开展家庭医生上门服务,目前服务项目涵盖了伤口换药、伤口拆线、导尿、心电图、彩超、检验抽血等6项内容;另一方面,建立以辖区小区为单位的微信群,群内常驻家庭医生,随时保持与老人、患者等沟通交流互动,让更多行动不便的老人与患者足不出户实现居家生活与健康康复两不误。

### 统筹优化布局 推进老有所养

为满足老年人就餐需求,重点解决分散特困、留守、孤寡、高龄、失独、失能等特殊困难老年人吃饭难问题,黄山街道开启了农村党支部主导的以“孝善食堂”为载体的农村养老模式。黄山街道累计投资800余万元,统筹建设养老服务中心1处,综合为老服务中心服务站1处,社区日间照料中心1处,孝善食堂、养老公寓21处,覆盖老年群体3000余人。充分发挥党建引领作用,吸收楼栋“红管家”、社区工作者、村“两委”、专业社会组织等党员带头参与,为辖区老人提供机构养老、康复护理、免费就餐、居家服务、心理咨询、文化生活六位一体的优质服务。

### 丰富文化生活 实现老有所乐

自新时代文明实践站工作启动以来,黄山街道围绕“讲评帮乐庆”精心设计实践活动项目,赋予群众充分的“点单权”,



老年人在黄山街道侯家村新时代文明实践站里学习剪纸。

如今,新时代文明实践站已成为百姓的精神驿站,推动了文明实践触角延伸至基层“最末梢”。目前,黄山街道设有1个新时代文明实践所,太极拳馆等38处老年活动场所,成立16支艺术队伍,涵盖声乐、体育、舞蹈、乐器、书法、剪纸、模特等十余个文体项目,2023年以来共开展广场舞大赛、新春秧歌、太极拳展演、老年人形体培训课等各类文艺

术活动100余场。

下一步,黄山街道将扩大服务触角,活化志愿服务形式,让志愿服务真正扎根百姓、常态开展,为全社会推动形成向上向善、友爱互助的良好风尚,汇聚更强的社会正能量,贡献黄山最大力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理溱 通讯员 徐思齐 朱莉洁

## 滨州水务发展集团 今年引黄春灌开始

滨州3月18日讯 3月15日下午2时,随着张肖堂引黄闸临时供水泵站启动,汩汩黄河水穿过张肖堂沉沙池,源源不断涌入渠道奔向田间地头,这标志着滨州水务发展集团2024年引黄春灌工作全面展开。

春灌,对春播作物的正常生长和越冬作物的及时返青有着重要作用,也是夏粮丰收的重要保障。为确保今年春灌供水保障工作有力有序开展,滨州水务发展集团权属中海供水有限公司提前组织开展墒情调查、渠道隐患排查、重点部位水利设施设施维修保养等工作,合理安排供水计划,全力做好引黄春灌各项准备。

滨州水务发展集团将进一步强化组织领导,将引黄春灌工作压紧压实,科学合理调蓄黄河水,为滨州市农业生产、民生改善及粮食安全提供有力的水资源保障。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张志远 王思雪